

满山红叶醉太行 层林尽染秋意浓

石家庄这些景区进入红叶最佳观赏期 登山赏秋勿带火种



■石家庄西部太行山区的红叶进入最佳观赏期。(资料图片)

□本报记者 马冬

秋天是五彩斑斓、如诗如画的季节。随着霜降节气的临近,石家庄西部太行山区的红叶进入最佳观赏期。井陘县的仙台山、平山县的沕沕水空中画廊、赞皇县的嶂石岩,在石家庄有很多赏红叶、观秋景的好地方,趁秋阳灿烂、微风不燥、秋意正浓,一起漫步在秋日的时光里,去欣赏醉人的秋景吧!

停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。

——唐·杜牧《山行》

推荐地:井陘县仙台山景区

连日来,随着气温明显下降,位于井陘县西北部辛庄乡的仙台山景区进入红叶最佳观赏期。

仙台山距石家庄市50公里,这里是华北地区最大的红叶观赏区,是“全国十大红叶风景区”之一,红叶景观带达66平方公里,每年秋季都会吸引众多游客前来登山赏红叶、观秋景。景区以山峰、森林、溶洞、峡谷等自然景观为主,植被覆盖率达90%以上,主要有原始次森林、仙台峰、护国院3大景区,共96处景点。

游客置身于仙台山,可以欣赏到红叶流丹、层林尽染的美丽景色。景区先后获评中国森林氧吧、全国森林康养基地试点建设单位、森林养生国家重点建设基地、中国最美森林、国家森林公园康养基地等。

目前,石家庄市至仙台山景区的红叶观赏往返专线已开通,发车时间为8时30分,市民可在石家庄市南焦客运站和客运北站乘车,直达仙台山景区。

红叶黄花秋意晚,千里念行客。

——宋·晏几道《思远人》

推荐地:平山县沕沕水空中画廊

沕沕水空中画廊位于石家庄市平山县北冶乡黄安村,东起沕沕水,西至冀晋交界处。这里有20公里的红叶观光路,最高处海拔1600米,可自驾或徒步观赏红叶。

穿行在空中画廊蜿蜒起伏的观光路,沿途红叶热烈似火,两侧山体巍峨高耸。在这条观光路上,自然景观丰富,步步有景、处处如画,可谓“人游山峡里,宛如画图中”,故被誉为空中画廊。

秋季的太行山天高云阔、五彩斑斓。选一个晴朗的好天气,到空中画廊放松身心,体验一路红叶相伴的休闲之旅。

温馨提示:严禁携带火种上山;景区提倡文明

旅游,请勿随地吐痰、乱扔垃圾,禁止损坏公共设施;沿途请注意安全警示牌,遵守游览秩序,自驾车请谨慎驾驶,注意安全。

鸟栖红叶树,月照青苔地。

——唐·白居易《秋思》

推荐地:赞皇县嶂石岩景区

秋意浓,叶渐红。秋天,最令人期待的莫过于看巍巍太行山那漫山遍野的红叶了。嶂石岩景区位于石家庄市赞皇县境内,距石家庄市100余公里,是太行山自然生态景观精华所在。

金秋10月,嶂石岩换了新装,苍翠的山体变成五颜六色的海洋,放眼山坡,鲜红的、紫红的、黄色的、绿色的树木,形成一道道、一条条、一片片壮丽的景观带。特别是其中鲜红的黄栌,像燃烧的火苗,光艳夺目。嶂石岩的红叶主要是黄栌,它的叶子呈卵圆形。进入深秋,气温下降,黄栌等树木枝叶中的叶绿素减少,花青素以及可溶性糖类增多,二者可以合成更多的花色素苷,当花色素苷含量达到一定比例的时候,绿叶就会变成红叶。除了黄栌,这里还有枫树,树姿优美,五角形的枫叶鲜艳秀丽,独具魅力。

温馨提示:户外登山运动尽量选择硬底防滑的登山鞋、徒步鞋或越野跑鞋。山区气温较低,然而登山运动中又易出汗,如何平衡这一冷一热,穿衣很关键,建议选择“排汗+保暖+防风”的三层穿衣法。

隔断红尘三十里,白云红叶两悠悠。

——宋·朱熹《秋月》

推荐地:井陘县锦山风景区

锦山风景区位于井陘县南部深山区测鱼镇,是典型的嶂石岩地貌,呈现出丹崖、碧岭、奇峰、幽谷等独特的山岳景观,这里的原始次生林面积达88平方公里,是太行山区较大的原生态自然风景区,也是颇具盛名的红叶观赏区。锦山风景区以碧湖、茂林、奇峰“三绝”闻名,奇、秀、雄并存,幽、静、险齐聚,海拔1270米的井陘县最高峰御笔峰就耸立在其中。

沿着崎岖的山路向上,经过灵潭漱玉、刀劈峡、凌空飞索、南寺观音等景点,到达山顶。山顶处不仅有成片的红叶林,还有成片的芦苇夹杂其中,秋风吹过,芦絮纷飞,景色美不胜收。向远处眺望,红的、黄的、绿的,绵延起伏的群山如同五彩斑斓的油画。据悉,景区内各类植物达330余种,动物180多种,是天然的动物乐园、植物王国。

▲ 旅游避“坑”指南之三

不签合同无保障 遭遇违约难维权

案例一:

游客刘某在某网站搜索旅游线路,报名参加某旅行社组织的“国庆黄金周五日游”,团费800元,未签订书面旅游合同。行程中,旅行社擅自转团,随意变更旅游行程,带领游客前往购物场所购物。5天行程下来,景点没去几个,大部分时间被困在购物店里,钱没少花,还没玩好,旅游体验非常差,可谓“赔了夫人又折兵”。

案例二:

游客杨某和家人一同参加了某旅行社组织的团队旅游,费用共计1万元,旅行社开具了一张收据,未与杨某签订旅游合同。行程中,承诺的四星级酒店没有兑现,导游擅自安排自费项目,诱导游客购物。杨某向当地文化和旅游行政部门投诉,由于双方没有签订旅游合同,导致难以维权。

“坑”在哪里?

购买旅游产品时,若未与旅行社签订书面旅游合同,或在合同中未明确约定交通、住宿、餐饮、自费项目等重要内容,会导致法律责任不明确,遇旅行社擅自变更行程、增加购物环节、转团拼团等问题,游客权益难以保障。

如何避“坑”?

建议广大游客购买团队旅游产品时,规范签订合同,推荐优先使用电子合同,重点关注合同中的企业信息、产品价格、服务内容、行程安排、附加费用、退费条件、拼团转团规则及违约责任等。 (中国旅游报)

文明赏秋 风景更美

本报讯(记者 马冬)随着石家庄西部山区红叶迎来最佳观赏期,不少市民登山赏红叶、观秋色。在我们旅行的背包里,不仅要装着外出游玩的必需品,还应装着文明,只有文明一路作伴,路上风景才会更加美好。出行期间,提倡各位游客做到以下几点:

自觉遵守交通规则,要走人行道,不跨越交通隔离护栏,不抢行机动车道,不乱闯红灯、不乱穿马路、不并排骑自行车或并排行走;在行人拥挤的路段,不三五成群追逐打闹,不横冲直撞,不乱停乱放交通工具;不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的区域嬉水、玩耍;乘坐公共交通工具时,要有序乘车,不抢占座位、不大声喧哗,主动为老弱病残孕让座。

要礼貌用语,讲话注意场合,态度友善;穿戴整齐,不在公共场所吸烟,不乱扔垃圾;尊重别人,不对着别人打喷嚏;不长期占用公共设施,尊重服务人员的劳动;尊重各民族的风俗习惯;要讲究社会公德,爱护公物,特别要注意保护文物古迹,不乱刻乱画,不得攀爬触摸文物,拍照摄像应遵守规定。

入住宾馆期间,要爱惜宾馆酒店公共设施,不污损客房用品,不损坏公用设施,不贪占小便宜,节约用水用电;在外就餐时不宜大声喧哗,不铺张浪费,对待服务人员要礼貌;户外野餐,尽量减少一次性物品的使用频率,避免使用不可降解的塑料制品;大力弘扬勤俭节约的传统美德,反对浪费,使用公筷、公勺,践行“光盘行动”;野餐之后把餐余垃圾等全部收走,莫留下一片狼藉。

美景供人欣赏、美德让人敬仰。践行文明旅游是每个游客应尽的义务,每个人都是一道亮丽的风景线。让我们携起手来,从我做起,从现在做起,从点滴做起,共同做文明旅游的传播者、引导者和践行者,努力营造文明旅游新环境、新风尚。

文明旅游